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навколишнього середовища, а також належать до центрів відпочинку 
та зимового спорту. 

У Франції славиться курорт Віші. В ньому використовується 12 
субтермальних і термальних джерел радонової вуглекислої 
гідрокарбонатної натрієвої води для пиття, ванн, інгаляцій, зрошень. 

В Італії функціонує 137 курортів. Найвідоміші: Абано-Терме на 
Венеціанській низовині; Борміо, Левіко, Ронче-ньо, Сірміоне в Альпах; 
Монтекатіні-Терме, Сальсомаджоре-Терме в Апенінських горах; 

Аньяно-Терме, Кастелламаре-ді-Стабія поблизу Неаполя. 
В Литві використовується йодні та бромні мінеральні води, а 

також торфові лікувальні грязі та сапропелі. Найвідоміші курорти:  
Друскінінкаї, Бірштонасі та Паланзі. 

Відомі курорти Греції: Іка-рія, Іпаті, Камена-Вурла, Кіліні, Кітнос, 

Нігріта, Платістома, Смаковон, Термопілє, Едіпсос, Елефтере. Вони 
знаходяться на узбережжі теплих морів. Лікувальний фактор курортів- 
гарячі джерела радонової хлоридно-натрієвої та гідрокарбонатно-

хлоридної натрієвої мінеральної води. 
Отже, можна зробити наступні висновки, що лікувально-

оздоровчий туризм - це масовий і популярний напрямок медичного 
туризму. З кожним днем зростає кількість SPA-курортів та морських 
курортів. Тим не менше, для підвищення ефективної діяльності 

санаторіїв необхідним є реорганізація їх діяльності, яка має 
ґрунтуватися, з одного боку, на удосконаленні матеріально -
економічних механізмів відтворення курортно-рекреаційного 

потенціалу, створенні доступного й ефективного ринку санаторно -
курортних й оздоровчих послуг для максимального задоволення 

потреб споживачів, а з іншого – на заохоченні конкуренції й 
оптимізації керування цими закладами. 
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МАЙСТЕРНЯ «ВОЛИНСЬКОГО ФАБЕРЖЕ» ЯК ВАЖЛИВА 
СКЛАДОВА ТУРИСТИЧНИХ МАРШРУТІВ РЕГІОНУ 

 

Акцентовано увагу на художніх народних промислах і ремеслах як 
об’єктах пізнавального туризму. Відзначено найбільш поширені види 
промислів і ремесл. Зосереджено увагу на писанкарстві. Деталізовано  

діяльність майстра Бойка Анатолія Ігоровича – «волинського 
фаберже». Визначено роль його майстерні у формуванні туристичних 

маршрутів регіону. 
Ключові слова: туризм, туристичні маршрути, художні народні 

промисли, художні ремесла, пізнавальний туризм, місто Володимир, 

Володимир-Волинський район, Волинська область. 
Волинська область є досить багатою на добре збережені історико-

культурні рекреаційні ресурси, що є фундаментом  пізнавального 

туризму. Вагому роль серед них посідають народні художні промисли 
та ремесла. Завдяки ним туристи та науковці досліджують традиції та 

колорит волинянського краю, створюють уяву про особливості побуту 
волинян. Ці об’єкти стають важливою складовою туристичних 
маршрутів. Продукція народних промислів та ремесл є птужною 

експортною продукцією у світі, проте Україна мало використовує цей 
ресурс, бо він складає лише 0,12–0,14 % у експортній структурі країни. 
Для України народні художні промисли – це невід’ємна складова 

української культури  з регіональними етнографічними рисами, 
зокрема Волині, що створює певну специфіку в туризмі [1; 6; 9–10]. 

Художній промисел – створення майстрами, завдяки творчій та 
виробничій діяльності, художніх виробів декоративно -ужиткового 
призначення, використовуючи традиції народного мистецтва у певній 

місцевості. Водночас народні ремесла – різноманітні культурні техніки 
виготовлення сувенірних або господарських виробів із звичайних 
підручних матеріалів з використанням нескладних побутових 

інструментів [1; 6; 9–10]. 
Декоративно-прикладне мистецтво Волинської області  дуже 

різноманітне за формою та змістом. Найбільш поширеними його 
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видами є вишивка, ткацтво, писанкарство, бондарство, плетіння з 
соломи, різьблення по дереву, гончарство, ковальство тощо [1; 6; 9–10].   

На Волині існує 18 осередків саме писанкарства (розпису, 
декорування яєць традиційними символами за допомогою писачків, 
воску та барвників) [1; 10]. Визнаним майстром із світовим ім’ям у цій 

царині є Бойко Анатолій Ігорович, уродженець тернопільщини, що з 
2002 року проживаю у м. Володимирі, Володимир-Волинського 
району Волинської області. Його ще називають «волинським 

Фаберже», за унікальність робіт і техніку їх виконання. Він є 
заслуженим майстром народної творчості України (2017 рік), 

рекордсменом світу та України, членом Всесвітньої Асоціації 
художників, що працюють по яєчній шкаралупі – World Egg Artist 
Association [2–5; 7–8].  

Майстер, за понад кілька десятилітню творчу діяльність 
самостійно опанував 17 мистецьких технік (коренепластика, 
малювання пастеллю, вироби із скла та скляна  аплікація, вироби з 

берести, живопис, графіка, усі види різблення по дереву, лозоплетіння, 
ліплення (глина, гіпс, порцеляна), вишивка (хрестик, гладь), в’язання 

гачком, різьблення по  яєчній шкарлупі, холодне кування по металу, 
художнє моделювання з будь-яких матеріалів). Особливе місце в 
творчості посідають три його власні авторські техніки, розроблені у 

2008 році – вироби з очерету, витягування яєчної шкаралупи, 
оздоблення  металом та камінням яєчної шкарлупи. Починаючи із 
2007 року Бойко А.І. вивчив всі стилі писанкарства та знаки і символи 

з часів трипілля по сьогодення. У кожному виробі автор зашифровує 
національні символи, традиційні українські знаки [2–5; 7–8].  

23 серпня 2017 року  у місті Володимирі в урочистій обстановці 
було відкрито виставкову залу, майстерню народної творчості 
Анатолія Бойка (рис.1). 

 У 2020 році в культурно-мистецькому центрі у м. Володимир 
встановив світовий рекорд в номінації «перша в світі авторська 
колекція з яєчної шкаралупи, оздоблена металлом». 

17 квітня 2021 року встановив одразу два світових рекорди. В 
курячому яйці просверлив 33 тисячі отворів (вибив на ньому 

трипільські символи: "Всевидяче око", "Мати-Берегиня", "Знак 
безкінечності") і майже 53 тисячі отворів в гусячому яйці [2–5; 7–8].  

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D0%B0%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80_%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D1%97_%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D1%87%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B8%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D0%B8%D0%BF%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0
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Рис.1. Майстерня народної творчості Анатолія Бойка [2–5; 7–8] 

 
Завдяки великій популярності його робіт, протягом усієї творчої 

діяльності провів 15 авторських виставок по всій території України та 

понад 50 збірних на різноманітних мистецьких заходах, фестивалях та 
презентаціях. Роботи знаного волинського митця експонуються в 
Південній Кореї, Італії, Греції, Німеччині, Великій Британії, Франції, 

Японії, США, Канаді, Ірані, Туреччині [2–5; 7–8].  
Унікальність виробів «волинського Фаберже» створює постійний 

живий інтерес до його робіт та майстерні. Звичайно не кожен турист 
може опанувати техніки майстра, проте вони мають можливість 
спостерігати чудові вироби автора, почути його розповіді про 

особливості виконання робіт та певні технічні характеристики. Наявна 
виставкова зала та майстерня автора є гарним і важливим об’єктом 
туризму, що вже нині слід включати до складу не тільки місцевих, й 

регіональних маршрутів. Це дозволить залучити фінансові ресурси і 
створити належну туристичну інфраструктуру поблизу майстерні, що 

сприятиме збільшеню потоку туристів  і доходу місцевої громади.  
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